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(B) Az osztrák pénzintézeti tisztviselők ellenállási 

alapja az 55-ik kimutatás szerint háromszázhetvennégy- 
ezerkétszáztizenhat korona és 95 fillér. Hivatalos lapjuk, 
amely havonkint egyszer jelenik meg, februári számában 
mutatja ki ezt az összeget. A lap élén vastag betűvel 
ki van nyomtatva, hogy lapjuk 14.000 példányban jelenik 
meg.

Magántisztviselők, akik kezetekbe veszitek a mi 
lapunkat, akik ezt a néhány számot elolvassátok, álljatok 
meg néhány pillanatra és gondolkozzatok. Mozduljon 
meg lelkiismeretetek, ha van bennetek és szégyeljétek
magatokat. , .. , , .

A Magántisztviselők Országos Szövetsége, a ti érdek- 
képviseletek félesztendőnél régebb idő óta hirdet gyűj­
tést propaganda-alapra és a gyűjtés eredménye máig 
alig több háromezer koronánál.

Ennek ti vagytok az okai.
Pedig tudom, látom, hallom, foglalkoztok ti is a 

dolgaitokkal. Foglalkoztat benneteket a sorsotok, beszelni 
tudtok sóhajtozni és a keserüségteknek hangot adni 
jól értetek, de cselekedni nem akartok.

Megmondottuk már sok Ízben, hogy a magántiszt­
viselők egvmással való beszélgetéseiknek főanyaga pályá­
juk helyzete. Ha más irodabeli társaikkal kerülnek össze, 
témájuk a legtöbbször egy és ugyanaz: gazdasági helyze­
tük sivárságának ecsetelése. Kevés a fizetés, sok 
munka, nagy a drágaság és szervezetlenek vagyunk. 
Kiki lát kivezető utat is és ez a kivezető ut^ nem egyeb, 
mint az irodák napszámosainak a szolidaritása

A magántisztviselők bámulattal adóznak a munkás­
ságnak, amely szervezettségével minden országban ma 
már poliúkai és gazdasági hatalom.

A bányák, a gyárak, a műhelyek munkásai viszont 
bámulják az ipari és kereskedelmi vállalatok irodáinak 
munkásait, akik némák és mozdulatlanok.

Az úttörők munkája mindig nehezebb, mint azoke, 
ak'k már járt utakon haladhatnak. Ha nehéz munkával 
is " tizenhat esztendő fennállása alatt a Szövetség nem 
eay irdatlan erdőben tört már utat. Volna okunk ujon- 
gásra is, szervezetet teremtettünk a magántisztviselőknek, 
harcokba vittük őket számos alkalommal, diadalokat 
arattunk le nekik. De nekünk mindig és folytonosan előre 
kell néznünk. Csak előre. __

A-jövő feladatai arra utalnak bennünket, hogy 
múlhatatlan és sürgős szükség a propaganda-alap
megteremtése. .... .

Hatalmas, nagy alapot kell teremtenünk. Gyűjteni
kell valamennyiünknek az alapra.

Valamennyi társadalmi osztály szervezkedesi moz­
galmai arra tanítottak meg minket, hogy nem elegendő 
a sikerhez az erkölcsi erő, amelyet az egyes szervezetek 
kén viselnek azáltal, hogy igazságos ügyet szolgainak A 
magántisztviselők-osztálya szemben all a munkaadók 
osztályával. A mi Ítéletünk szerint igen sok kérdésben 
az ellentét a két társadalmi osztály szerint csak látszó­
lagos abban az értelemben, hogy a törekvések nagyresze, 
amelyek bennünket foglalkoztatnak, nincsenek artalmara 
a munkaadóknak. Amikor mi például a munkaidő ember­
séges — napi 8 órában való — megallapitasaert küz­
dünk, a munkaadók valóságos érdekeit nem érintjük. 
Régi igazság, hogy a buzgalommal, friss energiával
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véezett munka eredményesebb, hasznothajtobb, mint az 
r munSeredmény, amelyet elcsigázott, agyonfaradt 
magántisztviselő produkál. Kedvvel végzett 8 órai munka
sikeresebb mint 10 órán való foglalkoztatás. Így vagyunk 
számos más kérdésben is A vasárnapi --“tét 
az inari és kereskedelmi irodák vezetői — annak idején 
lehetetlennek mondották. Úgy érveltek akkor tobbek 
között, hogy a magyar speciális viszonyok Ausztriához 
való viszonyunk, stb. megbénítana bennünket hamvasa 
nap nem dolgozhatnánk. A vasárnapi pihenő bar 
számos a kivétel és még számosabb a visszaélés 
megvan, kérdek mindenkit, árt e a főnőknek,

\ vasárnapi munkaszünetet is harcok, nagy harcok 
előzték meg. — Holott ugyebár nyilvánvaló — nincsen 
ellentét, közös érdeke a munkaadónak es az alkalmazott­
nak, hogy munkában elpetyhüdt idegei megpihenjenek A 
látszólagos ellentétre igen sok kertesben csak akkor 
tudnék Rámutatni, t. i. a látszólagosra, ha a Szövetség 
programmpontjai mind sorra rendre megvalósulnának 
utólag tisztán allana a munkaadók előtt, hogy az emberséges
bánásmód, az irodahelyiségek higiénikus berendezese a
méltányos fizetés stb. mind olyan kerdesek, amelyeket 
ma a" munkaadókkal szemben kell ugyan megvalósí­
tanunk, de valósággal nem vallanák karat a munkaadók.

Csakhogy minekünk az adott helyzethez kell alkal­
mazkodnunk. Nekünk nem elméleti vitákra kell készülnünk, 
harcra, harcokra kell berendezkednünk. Ma az állapot az 
hogy kívánságainkat a munkaadókkal szemben ke 
megvalósítanunk, ha másképp nem lehet, harccal.

A háborúhoz pedig pénz kell.
A propaganda-alap arra kell, hogy ha szervezkedési 

mozgalmainknak mártírjai akadnak, azokat mi kárpótol­
hassuk. Az osztály ne hagyja elveszni azokat, akik 
valamennyiünkért dolgoztak.

Ez volt az osztrák pénzintézeti tisztviselők ellen­
állási alapja megteremtésének indító oka. Üldöztetéstől 
védi meg az ellenállási alap a magántisztviselőket ^

Az ellenállási alap arra kell, hogy bérharcok idejen 
segíthessék a harcban állókat.

Hatalmas, nagy alapot kell teremtenünk, ha ko­
molyan akarjuk célunkat megvalósítani.

Senkit nem akarunk áltatni, ma még gondolni sem 
lehet arra, hogy néhány ezer koronás alapunk ezt a célt 
elérhetné. Ausztriában, az osztrák pénzintézeti tisztviselők 
közel négyszázezer koronás alap birtokában már ezzel az 
eshetőséggel is számolhatnak. Utánozzuk őket. Ez a sok 
pénz úgy gyűlt egybe, hogy Ausztria valamennyi pénz­
intézeti tisztviselője havonkint, az egyesületnek fizetett 
tagsági díjon kívül adót vet ki önmagára és megküldi 
azt a központnak. Az egyesület oly gazdag, hogy 1911 
évi feleslegéből 65.000 koronát csatolt az ellenállási
alaphoz. .

A magántisztviselők valamennyien, ha a napuapoK- 
ban szemükbe ötlik akár egy kis hir, akár nagy esemény, 
el-eltünődnek rajta, beszélnek róla, megtárgyalják egy­
más között.

Vigyék bele a magántisztviselők köztudatába, hogy 
nekünk, a Szövetségnek is van már propaganda-alapja. 
Erről tárgyaljanak egymás között, ezzel foglalkozzanak. 
A propaganda-alap legyen legalább annyira érdeklődésük 
ürfT Jnt .mennyire leköti őket egy tórtyapa.t.e,
egy lóletörés, színházi vagy sport-esemeny_ Eksziszten- 
ciális kérdésük iránt tanúsítsanak annyi érdeklődést amily 
hevületet vált ki belőlük a napi politika. Mire varnak? 
A mesebeli sült galambra r _

Energiájuk, buzgóságuk, agilitásuk egy csipetnyijével 
ha rávetnék magukat a propaganda-alapra ma nem 
erről kellene Írni, ma nem az alap megteremt®®®— 
szükségességéről, nélkülözhetetlensegero kellene agitálni 
ma már a magántisztviselők érdekkcpviselete a Szövetség 
tűzvonalban állhatna a magántisztviselők elethelyzetenek 
megjavításáért.

A belátó, a minden jóért és szépért lelkesedni
tudó és akaró magántisztviselőtársainkhoz fordulunk,
kérő, figyelmeztő, serkentő, követelő szóval: Magántiszt­
viselők! Gyüjlsetek a propaganda-alapra!

A Szövetség munkája.
— Állásközvetítés. —

Szövetségünk állásközvetítő-osztályának a jelen­
tése szerint januárban 38 állást jelentettek be nálunk, 
állást 29-en kerestek és a 29 állástkereső közül 17 
tagtársunkat sikerült elhelyeznünk. Tizenhárom kar- 
társat Budapesten helyeztünk el, négyet a vidékén, 
magáncégekhez, részvénytársaságokhoz vegyesen. 
Egyetlen tagtársunknak jutott csupán 90 koronás 
havi fizetés, a 100 koronás havi minimumtól csak 
egyetlen esetben tértünk el kivételesen. Négy tagun­
kat helyeztük el 150 koronánál nagyobb havi fize­
téssel, négy tagunkat 200 koronás fizetéssel és négy 
tagunkat 200 koronánál nagyobb 250 koronáig 
terjedő — havi fizetéssel.

A rossz gazdasági viszonyok között is sikerült 
az állástkeresőknek körülbelül 60 százalékát elhelyez­
nünk, — hogy többet nem helyeztünk el, akárhány 
esetben azon az akadályon múlt, hogy az állást- 
keresőnek sem volt meg az a qualifikációja, amelyet 
az adott esetben megkívántak tőle. Állásközvetítő- 
intézményünk tökéletesítése, kiépítése, odatartozik 
munkaprogrammunk legfontosabb fejezetei közé. A 
Szövetség valamennyi intézményében, valamennyi 
berendezésében érvényesül az a főelv, hogy a lehető 
legtökéletesebben megvédi tagjai érdekét.

Elismert elsőrangú szaküzlet iro­
dai szükségletek szállításainál.

Célszerű irodai cikkek, 
ízléses nyomdai munkák. 

:: Jó üzleti könyvek. ::
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Szolidaritás.
Amióta pénzintézeti kartársainkat az a vesze­

delem fenyegette, hogy egyik-másik pénzintézet 
szervezkedő szabadságukban akarja őket megszorí­
tani, a szolidaritás, amely akkor egyszerre nyilván­
valóvá lett a különböző tisztviselő-szervezetek között, 
mintha mind elevenebb alakban jelentkeznék. Öröm­
mel jegyezzük föl ezt a valóságot, mert a mostani 
állapot, reméljük, a mind szorosabb együtthaladás- 
hoz fog vezetni a még szakok szerint küiönjáró 
magántisztviselők között.

Ennek az örvendetesen megnyilatkozó szolida­
ritásnak bemutatjuk ma néhány Írásos bizonyságát:

I.
A Pénzintézeti Tisztviselők Országos Egyesülete 

az emlékezetes januári nagygyűlés után, január 23 i 
kelettel ezt a levelet intézte Szövetségünkhöz:

„Igen tisztelt Kartársak ! A tisztviselők szer­
vezkedési szabadsága tárgyában megtartott 
nagygyűlésünkön való képviseltetésükért fogad­
ják igaz köszönetünk kifejezését. Az ez ügyben 
elért eredményeket jórészt annak köszönhetjük, 
hogy a szervezkedési szabadság megvédésében 
szolidáris volt velünk a magánalkalmazottak 
egész tábora.“

II.
A Biztosítási Tisztviselők Országos Szövetsége 

február 17-i levelével meghitt bennünket a szövetség 
közgyűlésére. A levél ekként szól:

„Tekintetes Elnökség! Szövetségünk f. hó 
23-án délelőtt 10 órakor tartja első rendes évi 
közgyűlését a régi képviselőház üléstermében. 
Midőn e közgyűlésünkre a t. Elnökséget tiszte­
lettel meghívjuk, kérjük, szíveskedjék a vezetése 
alatt álló Szövetséget közgyűlésünkön képvi­
seltetni.

Kérjük, hogy jelen meghívásunkat ne csak 
udvariassági ténynek tekintsék, hanem azon 
törekvésünknek, hogy a magántisztviselői osztály 
szolidaritását ezzel is dokumentálni akarjuk.

Ennek a szives meghívásnak eleget tettünk 
természetesen és kiküldtük beltéri Adolf főtitkárt és

W*Ar*v7*j
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Bakonyi Pál dr. ügyészt, hogy képviseljék Szövet­
ségünket. Elnökünket betegsége akadályozta a köz­
gyűlésen való részvételben. Ha más szervezetek 
dokumentálni kívánják a velünk való szolidaritást, 
mi ezt a szándékot készséggel viszonozzuk. Az erők 
egyesítésében roppant jelentőséget látunk.

III.
Megbízható helyről információt kaptunk arra 

nézve, hogy a magyar királyi Kúria nemsokára tel­
jes ülésben foglalkozni fog a magánnyugdijpénztárak 
dolgával. Elvi jelentőségű döntést akarnak hozni 
abban a kérdésben, hogy a magánnyugdijpénztárak 
visszafizetni tartoznak-e kilépő tisztviselőik befize­
téseit. A legutóbbi tanácsülésünkön szóba került ez 
a nagyfontosságu esemény és a Szövetség tanácsá­
nak az volt a véleménye, hogy ebben a kérdésben 
a többi magántisztviselő-szervezet belevonásával kell 
állást foglalnunk. Tanácsülésünk határozatából folyóan 
a Pénzintézeti Tisztviselők Orsz. Egyesületével érint­
kezésbe léptünk, hogy közös konferenciát tartsunk 
a rendkívüli jelentőségű kérdésben. A konferencia 
rövidesen meglesz és ezen a konferencián fogjuk el­
határozni a szükséges további lépéseket. Reméljük, 
hogy a szolidaritásnak itt is megleszen a neveze­
tes eredménye.

Egy ritka munkaadó.
Báró Hatvány-Deutsch Sándor február hó 19-én 

örökre lehunyta szemeit és vele azoknak a ritka munka­
adóknak egyike dőlt ki, akikre a magántisztviselők osz­
tálya is mindenkor mély tisztelettel, igaz nagyrabecsüléssel 
és a valódi nemesszivü emberek iránt táplált melegséggel 
tekint. Halála közgazdaságunk nagy vesztesége, vesztesége 
elsősorban annak a hadseregnyi tisztikarnak, amely az 
ő szolgálatában állott, de vesztesége az egész magán­
tisztviselő-társadalomnak is, amely a munkaadók eszményi 
mintaképét, a munka értékét méltányoló és megértő, 
igaz ember elmúlását fájlalja. Nagystílű, melegszívű ember 
volt báró Hatvany-Deutsch Sándor, aki tisztviselői felett 
atvai szeretettel őrködött és aki mellett munkálkodni 
öröm volt.

Hogy mennyire rajongtak érte immár elhagyott 
munkatársai, a számos hatalmas váhalat kisebb-nagyobb
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tisztviselői, kitűnik abból a megható, keresetlenül egy­
szerű és szívből jövő búcsúztatóból, amelyet koporsójánál 
tartott a tisztviselők nevében Wilheim Artur kartársunk, 
a vállalat egyik cégvezetője.

Lehullott — úgymond — a mi fejünk koronája, 
hétfőn még vidám hangulatban mosolyogva, nagy alko­
tások terveivel járt-kelt közöttünk és kedden este azon 
nemes szív, mely minden szépért és fenköltért hevüit, 
már megszűnt dobogni. Vele nemcsak az éles alkotóelme, 
a lánglelkü teremtőerő távozott, hanem elment körünkből 
egy melegen érző nemes szív, mely megdobbant min­
denkor, ha fajdalom enyhítéséről, könnyek felszál lásáról, 
nemes cselekedetekről volt szó. Siratják őt mindazok, 
akik életében vele találkoztak, akik az ő nagy lényének 
varázsát megismerték, akik az ő személyének bűvkörébe 
jutottak és ezek között elsősorban és legfőképpen mi, 
az ö tisztviselői, az ö munkásságának szerény osztályosai, 
akik büszkék vagyunk arra, hogy az ö zseniális eszméiben 
és alkotásaiban parányi segítőtársai lehettünk. Mi ott 
éltünk körülötte, alkalmunk volt látni, hogyan öltött testet 
mindaz, ami agyában megfogamzott, miképpen vált 
valóra száz meg száz eszme és boldogok vagyunk, hogy 
őt vezérünknek válthattuk. Jóságos szavával adta meg 
nekünk az irányt, amelyben haladjunk és lelkének füzével 
serkentett újabb, meg újabb munkára. Szemrehányó te­
kintete volt legnagyobb bánatunk, barátságos mosolya leg­
főbb jutalmunk. Nem főnökünk volt ö nekünk: atyai 
barátunk, jóakarónk, aki miniig megtalálta a helyes 
szót és bátorítólag nyújtotta felénk segitö kezét, ha arra 
szükség volt. S most itthagyott bennünket hirtelen, várat­
lanul, mélységes mély bánatunkkal, szivünk egész 
keservével. Siratjuk benne mindazt, ami szép és nemes; 
gyászoljuk benne azt, aki évek során szivünkhöz nőtt..

Alkalmazott-mozgalmak
Sopronban»

A „Soproni Keresztény Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesülete“, amely a Szövetség keretében munkálkodik, 
február 20-án tartott ülésén elhatározta, hogy a teljes 
vasárnapi munkaszünet, valamint az esti hétórás bolt- 
zárás érdekében valamennyi soproni magánalkalmazott 
belevonásával nagyszabású akciót indít.

lEiia Sin [oigany Hl
BUDAPEST

IV., Kigyó-íér 1, (királyi bérpalota) 
js V. kér., Dorottya-utca 6. sz. 

VII. kér., Erzsébet-körut 42.
iflj yDEBRECEN, Piac-utca 44. sz. 
j /// fe f ZÁGRÁB, Ilica 42. —

ifcS !^W Kérjen árjegyzéket.

Ezt az akciót szívesen köszöntjük és soproni tag­
társaink felszólítására más vidéki városbeli tagtársainknak 
szintén nyomatékos figyelmükbe ajánljuk. Ami megvan 
Budapesten, a vasárnapi munkaszünetnek ugyanolyan 
terjedelműnek kell lennie a vidék városaiban is.

A hétórai boltzárás szintén megvan Ausztria legtöbb 
tartományában, és ami igazság a Lajthán túl, ugyebár, 
itt is igazság, a Lajthán innen. Az a férfiú, aki Magyar- 
ország diktátora mostanában, Tisza István gróf, mind­
untalan á müveit külföld példáira hivatkozik maliciózusan. 
Ha jól ismerné a müveit külföld példáit a geszti gróf, 
akkor nem hivatkoznék gúnyosan rájuk. Akkor tudná, 
hogy a külföld a szociális politika területein roppantul 
előttünk jár és igenis nagyszerű példákkal szolgál nekünk. 
Jó lenne, ha ott lennénk mink is már, ahol a Tisza 
Istvántól lecsepült külföldi országok vannak. Ennek a 
„sülyedésnek“ soproni barátaink is örvendenének, 
akiknek a mozgalmát lelkesen köszöntjük és minden 
erőnkkel támogatjuk is.

Hírek.
— A Biztosítási Tisztviselők Országos Szövetsége

február 23 án tartotta meg rendes közgyűlését. Orszá­
gos Szövetségünk képviseletében megjelent a köz­
gyűlésen Oelléri Adolf főtitkár, Dr. Bakonyi Pál 
ügyész és Bognár Béla titkár, valamint a tanácsnak 
több tagja. A közgyűlést Lengyel Sándor elnök 
vezette, aki mindenekelőtt Batthyány Tivadar gróf 
elnökről emlékezett meg, akit betegsége megakadá­
lyozott a közgyűlésen való megjelenésben. Majd 
beszámolt az első évi szervezkedés sikerével. A szö­
vetségben, mely közel két és félezer tagot számlál, 
a biztosítási tisztviselők csaknem teljes 100 száza­
lékkal vannak szervezve. Beszámolt még a Fonciere- 
nél lefolytatott fizetési mozgalomról és arról a moz­
galomról is, melyet a szövetség az Adria és Duna 
tisztviselőinek kérésére indított meg. Az Adriánál a 
békés megegyezés a tisztviselők és társaság között 
már meg is történt. A Dunánál a szövetség szintén 
reméli a békés megegyezést és mindent elkövet ennek 
érdekében, de ha ez nem sikerülne, el van szánva 
a legerősebb harcra. A közgyűlést először Dr. 
Bakonyi Pál, a Magántisztviselők Orsz. Szövetségé-

PÖSTYÉN-FÜRDŐ világhírű rádiumos iszapforrásai 
csuz, kösz vény, Ischias ellen

Zander-, Röntgen-, hydro- és elektrotherapia.
Szövetségünk tagjai kedvezményben részesülnek.
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nek nevében köszöntötte és biztosította a közgyűlést, 
hogy a M. 0. Sz. mindenkor kész szolidáritásáról 
tanúságot tenni és az egyetemes célok érdekében a 
biztosító kartársakkal karvetve haladni. Üdvözli a 
Biztositó Tisztviselők Szövetségének vezetőségét és 
további eredményes munkásságot kíván a testület­
nek. Majd Tóth Andor, a Pénzintézeti Tisztviselők 
Orsz. Egyesületének elnöke üdvözölte a közgyűlést 
és ugyancsak kiemelte, hogy csak a kartársi együtt­
érzés és együttmunkálkodás szolgálhat alapjául a 
magántisztviselők erkölcsi és anyagi sikereinek. 
Végül Broczyner Alfréd, az osztrák biztosítási tiszt­
viselők szövetségének elnöke adta át az osztrák kar- 
társak üdvözletét és kitartásra buzdította az egyesü­
letet. A zárószámadások beterjesztése és az alap­
szabályok módosítása után a. tisztikart a következő­
képpen egészítették ki. Alelnök lett Fischer Sándor 
(Generali), ügyvezető igazgató: Biró Jenő (Első 
Magyar), ellenőrök: Kiset József (Adriai) és Kómár 
Károly (Generali), jegyzők; Salamon Viktor (Hazai 
Katonai), Kégl Antal (Gazdák) és Vnuk István 
(Gazdák).

— Népszerű egészségügyi előadások magántiszt­
viselők részére. A Ferenc József keresk. kórház egy­
let betegsegélyző pénztárának orvosi kara a pénztár 
tagjai részére népszerű egészségügyi előadásokat 
rendez a fővárosi magántisztviselő- és alkalmazott­
egyesületek helyiségeiben. Az első három előadás a 
lefolyt napokban volt, a következő két héten pedig 
ezek az előadások lesznek: Dr. Mitterdorfer Aurél 
szaksegéd: „Nemi fertőzés és védekezés“ címen 1913 
március hó 9-én, délelőtt 10 órakor a Kereskedő 
Ifjak Társulatában, Dr. Mayer Ernő kerületi orvos: 
„Lúdtalp és érdaganat“ címen 1913. március hó 9-én, 
délelőtt Vall órakor a Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Egyesületében, Dr. Lipscher Sándor ren­
delőintézeti főorvos: „A beszéd hygienéje“ címen 
1913 március hó 12-én, este Va9 órakor a Nőtiszt­
viselők Országos Egyesületében, Dr. Szegvári László 
kerületi orvos: „A testi épség jelentősége a gazdasági 
küzdelemben“ címen 1913 március hó 16 án, délelőtt 
Vall órakor a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos 
Egyesületében. Ezekre az előadásokra a pénztár 
minden tagja hivatalos, de szívesen látják a pénz­
táron kívül álló kartársakat is. A M. 0. Sz.-ben 
lefolyt előadásról más helyen emlékezünk meg.

— A gépgyári szakosztály vezetősége felhívja a 
kartársakat, hogy a szerda estéket a téli munkaidő 
alatt szorgalmasai^ látogassák, minthogy számos 
olyan iditvány és eszme kerül napirendre, amelyek 
kívánatossá teszik, hogy minél nagyobb körben tár­
gyaltassanak és terjesztessenek.

— „A vezérigazgató“. A Magyar Közgazdasági 
Társaság minapi közgyűlésén dr. Baumgarten Nándor 
egyetemi magántanár tartott érdekes előadást a 
vezérigazgató jogi állásáról és helyzetéről. Rámuta- 
tott hogy a hivatalnok-igazgatót kereskedelmi tör­
vényünk tulajdonképpen nem is ismeri és erre 
valamint a vezérigazgató hatáskörére a gyakorlati élet 
szüksége vezetett. Amint a vezérigazgató képviseleti 
hatásköre tágul, úgy. ezzel párhuzamosan növekszik 
üzletvezetési tej hatalma is. A további fejlődés folya­
mán azután a vezérigazgató az igazgatótanács tagja, 
majd annak elnöke lesz, tehát oly hatalmi túlsúlyra 
tesz szert, amellyel szemben az ellenőrzés nemcsak

a felügyelő bizottságra, hanem az igazgatótanács 
tagjaira is nagy nehézséggel jár. E teljhatalom 
kinövése teszi lehetővé a vezérigazgató visszaéléseit. 
Kérdés, vájjon mily tételes intézkedésekkel lehetne 
ezeket a bajokat leküzdeni anélkül, hogy a részvény- 
társaság vezetése az üzleti működés iniciativájától 
megfosztatnék. Erre vonatkozólag az előadó nem tett 
konkrét javaslatokat, csak néhány eszmét vetett fel. 
így felveti az igazgatói inkompatibilitás elvét oly irány­
ban, hogy a vezérigazgató az igazgatótanácsnak 
csak előadója, de tagja ne lehessen. A kötelező revízió 
nemcsak a közgyűlés tagjait, hanem elsősorban az 
igazgatóságot is kellően tájékoztatná a társaság 
vagyoni állapotáról. Végül a vezérigazgatói tulmagas 
honoráriumok mérséklésére valamely nyilvánosság 
volna megállapítható, mert elvégre a részvényesnek 
joga van arra, hogy a kérdésben tájékozást nyerjen 
és hogy a mérleg ezt egyéb tételek összefoglalása 
utján el ne fátyolozza. Végül megelégedéssel konsta­
tálta az előadó, hogy hazai fejlődésünk azt a ten­
denciát mutatja, hogy e kórtünetek csökkennek és tör­
vényes rendszabályok nélkül is kerülő utón részvény- 
vénytársasági forradalom utján vagy a közgyűlési több­
ség megszerzésével áll helyre az az eredmény, amelyet 
a hatalom kellő ellensúlyozása amúgy is biz­
tosíthatna.

— Dr. Besnyö Béla előadása a Nötisztviselöknél.
Országos Szövetségünk ügyésze Dr. Besnyö Béla a 
napokban előadást tartott a Nőtisztviselők Orsz. 
Egyesületében. Ismertette azokat a kérdéseket, ame­
lyek a nőtisztviselőket hivatalnoki pályájukon és az 
általános nőkérdéssel kapcsolatban foglalkoztatják. 
Igen érdekes fejtegetései kiterjedtek a nőtisztviselők 
jogéletére, a helyesen és helytelenül értelmezett 
hivatalnoki önérzetre, az előtanulmányokra és egyéb 
fontos kérdésekre. A nagy tetszéssel fogadott elő­
adást Szabados Klotild alelnök köszönte meg a hall­
gatóság nevében.

— Az uj ipartanács. Az 1907. évi XLIV. t. c. 
alapján létesített ipartanács tagjainak névsora az 
1918—1917. évekre terjedő második ötéves ciklusra 
most jelent meg. A tanács elnöke a kereskedelmi 
miniszter, alelnöke pedig a kereskedelmi államtitkár. 
Az országos ipartanács állandó bizottságának elnöke 
Wekerle Sándor, alelnöke Matlekovits Sándor.

Az ipartanács tagjai a következők: Asbóth 
Emil, Borbély Lajos, Böhm Vilmos, dr. Chorin 
Ferenc, dr. Földes Béla, báró Hatvány-Deutsch 
József, báró Hatvany-Deutsch Sándor, dr. Hegedűs 
Lóránt, Ilosvay Lajos, dr. báró Kohner Adolf, Kossuth 
Ferenc, dr. Kreutzer Lipót, Kunz József, Lánczy 
Leó, gróf Mailáth József, Moravitz Lajos, ,Peidl 
Gyula, Pfeiffer Ignác, Rubinek Gyula, Reisner Adám, 
Schwartz Alfréd, Székely Ferenc, Szterényi József, 
Taubner Vilmos, Thék Endre, Uilmann Adolf, Veith 
Béla, Weisz Manfréd.

Az ipartanács állandó bizottsága három osz­
tályra oszlik és pedig ipari, kereskedelmi és munkás­
ügyi osztályra. Ez utóbbi bizottságban helyet fog­
lalnak: Borbély Lajos, Böhm Vilmos, dr. Chorin 
Ferenc, dr. Földes Béla, báró Hatvany-Deutsch 
József, dr. Kreutzer Lipót, Lánczy Leó, gróf Mailáth 
József, Moravitz Lajos, Peidl Gyula, Reisner Adám, 
Schwartz Alfréd, Taubner Vilmos, Uilmann Adolf.
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— A Losonci Magántisztviselők Egyesülete f. évi
március 9 én délelőtt 11 órakor közgyűlést tart a 
városháza kis tanácstermében a következő napirend­
del: 1. Elnök, titkár és pénztáros évi jelentőse.
2. Tisztikar és választmány választása, ó. Elkül­
dött jelölése az Országos Szövetség tanácsába. 4. 
Indítványok.

— Magántisztviselők vivóversenye. A Magántiszt­
viselők Országos Szövetsége áprilisi kard- és tőrver­
senye a közeli hetek egyik legsikeresebb vivounne- 
pének Ígérkezik. Az előkészítő bizottság azon buz- 
gólkodik, hogy egyrészt a vivő magántisztviselőknek 
a részvételét megkönnyítse, másrészt pedig úgy az 
egyes intézetek és vállalatok vezetőségeinek jóaiia 
ram támogatását, mint pedig a nagyközönség érdek­
lődését lekösse. Az előmérkőzések hétköznapokra 
esnek, amiért is az esti órákban tartják meg, nehogy 
a magántisztviselők napközi elfoglaltságát zavarják.
A döntő mérkőzéseket vasárnapon tartják meg, 
előreláthatólag fényes társadalmi keretben. A bizott­
ság irodája Fodor Károly mester vivómtézeteben 
van: Koronaherceg-utca 3.

— Az idegek munkabírása. E címen tartotta meg 
Dr. Eisler József, a Ferenc József kereskedelmi kór­
ház központi rendelőintézetének orvosa, a Magán- 
tisztviselők Orsz. Szövetségében március kió elsején 
egészségügyi előadását. Az igon érdekes és tanulsa- 
gos előadásban dr. Eisler ösmertette a magántiszt­
viselői hivatással járó idegrendszeri bajok keletke­
zését, fejlődését és megelőzését és vázolta az idegek 
konzerválásához szükséges rendszeres életmód fel­
tételeit. A magántisztviselők foglalkozásának ösmert 
hátrányait és a foglalkozáson kívül álló társadalmi 
élet idegromboló hatásait ecsetelte és rámutatott az 
idegek pihentetésének és szünetelésének észszerű 
szükségességére. Előadásának befejezése után a hall­
gatóság köréből felmerült észrevételekre tette meg 
szakszerű megjegyzéseit. A nagy számban össze­
gyűlt tagok zajos tetszéssel honorálták az élvezetes 
előadást, amelyért Oelléri Adolf főtitkár a M. 0. Sz. 
nevében fejezte ki dr. Eislernek meleg köszönetét.

— Egy államférfi hitvallása a szociálpolitika 
mellett. A német Reichstag most folyó szociálpoli­
tikai vitájában a konzervatívak erősen megtámadták 
Delhitek birodalmi belügyminisztert szociális politi­
kája miatt. A támadásokra a miniszter azonnal 
válaszolt és erőteljes filippikájában többek között 
igy nyilatkozott: „. . . Ami bennünket alapvető kér­
désben elválaszt, az a szociálizmusnak és a szociál­
politikának a megítélése általános szempontok szerint. 
A szociálpolitika kérdését nem a szociáldemokraták talál­
ták ki és nem a szociáldemokratáknak kell, vagy 
lehet azt megoldaniok, hanem oly problémák kom­
plexuma az, amely a viszonyok hatalmas változásá­
ból nőtt ki. Ezeknek a problémáknak a megoldása 
napjaink legfontosabb feladata és az is marad. 
Erkölcsi kötelessége az államnak és a Reichstagnak 
és az is marad . . . Tekintet nélkül arra, hogy a szo­
ciáldemokrácia milyen viszonyban van hozzá: ez a leg­
hatékonyabb eszköz a gazdasági életet fenyegető károk 
elhárítására . . .“

— Figyelmeztetés 1 A Ferencz József kereskedelmi kórház 
betegsegélyzőpénztára törvényszabta kötelességénél fogva 
tömegesen törli tagjai sorából mindazon kartársakat, kiknek 
évi fizetése 2400 koronán felül emelkedett.

Ezeknek a Kereskedelmi segélyegylet nyújt módot és alkal- 
mat, hogy magukat és családtagjaikat betegség esetére outHit- 
sák. A Kereskedelmi Segély egylet kizárólag a magántisztviselők és a 
kereskedelmi pályán működők betegsegélyző egyesülete már 
26 éve áll fenn és tagjainak a társadalmi állásuknak megfelelő 
következő kedvezményeket nyújtja: Orvosi kezelést es gyógy­
szereket, szakorvosi rendelést saját rendelő intézetében korházi 
ápolást a Ferenc József kereskedelmi kórházban es elhalálozást 
adományt. Ezzel szemben a tagdijak a ki vetkezők: az A) 
csoportban havonként K 3.50, halálozási adomány 300 K 
belépni lehet 40-ik életévig; a B) csoportban havonként K 5, 
halálozási adomány 1000 K, belépni lehet 35-ik életévig: a C) 
csoportban havonként K 3, halálozási adomány - K belépni 
lehet 50-ik életévig; a D) csoportban havonként K 3, halálozási 
adománv 100 K belépni lehet 40-ik életévig. A D) csoportba 
csak nőtlenek léphetnek be. Belépési nyilatkozatok kaphatok: 
az egyesületi irodában, valamint a kereskedelmi segély.gylet irodá­
jában (VI., Gyár-utca 6) ahol egyéb felvilágosítással is 
szívesen szolgálnak.

(x) Jó állást nyer, ha a „Stenográfia“ Orsz. Gabelsberger 
Gyorsíró és Gópiróiskolában csak : Rákóczi-út 60, gyorsírást, 
gépírást és könyvvitelt tanul. Beiratások naponta. Telefon 
101—25. Tájékoztatót küld az igazgatóság, csak Bákóczi-út 60. I. 
A Magántisztviselők Országos Szövetségének tagjai 25°/o ked­
vezményben részesülnek.

Közgazdaság.
A Magyar Agrár- és Járadékbank Részvénytársaság igazgató­

sága megállapította az intézet 1912. évi mérlegét. A nyereség- és 
vesztesógszámla az év végével 3,369.910.44 K. tiszta nyereséggel 
zárul, szemben a múlt évi 2,584.639-29 korona tiszta nyereség­
gel. Ezen tiszta nyereségből az igazgatóságnak a közgyűlés 
elé terjesztendő javaslata szerint kifizetendő osztalék fejében
_ úgy mint a múlt évben — részvényenkint 30 K, azaz ösz-
szegben 2,400.000 K, ami a részvénytőke 7!/2°/o-os kamatozásá­
nak felel meg. A fenmaradó tiszta nyereségből — az alapsza­
bályok 52 §-a értelmében — a tartalékalapnak alapszabály- 
szeiü maximális 20%-os dotálására felhasználandó 286 226 53 
K és az igazgatóság alapszabályszerü jutalékára 143.113-27 K. 
A külön tartalékalaphoz utalandó továbbá — a múlt évi 
100.000 koronával szemben — 150 000 K, az intézeti tisztvise­
lők és szolgák nyugdíjalapjának javadalmazására fordítandó 
40.000 K, a fölöslegkép mutatkozó 350.570-65 K pedig a jövő 
üzletévre viendő át.

A kitüntetett tiszta nyereség, a múlt évről áthozott 
nyereség! egyenleg tekintetbe vétele nélkül, a 32 millió koro­
nára felemelt alaptőke 9 47°/o kamatozásának felel meg, a múlt. 
évi 9 38°/o-kal szemben.

A kimutatott üzleteredménynél figyelembe veendő, hogy 
nemcsak lényegesen emelkedett üzleti költségeket kellett 
fedezni, hanem a bank tárcájában lévő különböző befektetési 
értékek és saját kibocsátású címletek árfolyamcsökkenése foly­
tán szükségessé vált leírásokra is jelentékeny összegek voltak 
fordítandók, anélkül, hogy a bank rendes és rejtett tartalékai 
igénybe vétettek volna.

A kamatjövedelem, az első félév végén keresztülvitt 
8 millió koronára rugó tőkefelemeléssel kapcsolatosan befolyt 
kamathozadék beszámítása mellett, a múlt évivel szemben 
800 539 94 koronával, a jutalék és különféle nyereségek címén 
elért eredmény 70 654-90 koronával nagyobb, a költségek 
74 586-71 koronával, az adók és illetékek pedig 92 760 47 koro­
nával magasabb összeggel szerepelnek.

A bank a lefolyt évben 13,700.673-80 korona uj jelzálog­
kölcsönt folyósított, úgy hogy a jelzálog kölcsönök álladéka, 
a visszafizetések levonásával, a zárszámadásban 95,345.889 43 
koronával van kimutatva.

Az intézet által kibocsátott címletek névértéke 8,000.000 
korona n. é. uj címlet kibocsátása után, az 1912 év végén 
156,200.000 K összegre emelkedett. t

A banknak 1912. évi december hó 31-én a szőlő és jel­
zálogkölcsönökről, valamint a tenyészállatok beszerzésére 
szolgáló kölcsönökröt 24.948 K számlája állott fenn.
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A Magyar Kereskedelmi Hitelbank részvénytársaság múlt hó 
22-én tartotta dr. Schreyer Jakab m. kir. udvari tanácsos elnök 
vezetésével VII rendes közgyűlését, melyen elhatároztatott, 
hogy az elért K 735.177 48 tiszta nyereségből az alapszabály- 
szerű dotátiók után K 520.000 osztalékra (6y-2°/o). K 80.000 tar­
talékra fordittassék és K 38 178 68 uj számlára vitessék át.

A Nemzeti Takarékpénztár és Bank részvénytársaság meg­
tartotta XIX rendes közgyűlését báró Tornyay-Scbosberger 
Rezső einöklésóvel; a jegyzőkönyvet dr. Gyöngyösi József 
intézeti jogtanácsos vezette. Az igazgatóság javaslatára a köz­
gyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy az 1912. évben elért 
K 1,246.69U’27 üzleteredményből a társulat alapításának 20-ik 
évfordulója alkalmából 150.835'07 K utaltassák ki egy az inté­
zet alkalmazottai részére létesítendő nyugdíjalap céljára és a 
fennmaradó 1.095.855'20 K tiszta nyereségből az alapszabály- 
szerű levonások és a tartalékalapnak 200 000 K javadalmazás 
által 1,200.00 K-ra való növelése után 640.000 K fordittassék 
részvényenként 32 koronás osztalék kifizetésére és a fennma­
radt 102,388'66 korona uj számlára vitessék elő. Az osztalék 
folyó hó 24-étől kezdve kerül kifizetésre A felmentvény meg­
adása után a közgyűlés az igazgatóságnak, a felügyelő-bizott­
ságnak és a tisztikarnak köszönetét szavazott. Végül a köz­
gyűlés az igazgatóságba: dr. Böszörményi Oszkár, dr. Morzsányi 
Károly és báró Tornyay-Scbosberger Rezső urakat, a felügyelő­
bizottságba pedig: dr. Charmant Oszkár kir közjegyző, dr. 
Delmár Tivadar, Kancer Kálmán, Szibenliszt Gyula (uj), 
Schlesinger Jakab urakat választotta A közgyűlés után az 
igazgatóság elnökül dr. Morzsányi Károlyt, alelnökül báró 
Tornyay-Scbosberger Rezsőt és dental Gomperz Miksát válasz­
totta meg.

Az igazgatóság Meitner Árpád és dr. Balta Kálmán 
cégvezetőkké nevezte ki.

A Salgótarjáni kőszénbánya részvénytársulat most tartotta 
negyvenötödik évi rendes közgyűlését dr. Ókorin Ferenc főrend 
elnöklete alatt. Elnök üdvözli a megjelent részvényeseket, 
konstatálja a közgyűlés határozatképességét, amennyiben jelen 
van 71 részvényes" 62.104 részvény képviseletében 884 szava­
zattal. A jegyzőkönyv vezetésére Dezsényi József részvényest 
kérte föl, annak hitelesítésére pedig Gyöngyössy József és Boór 
Ákos részvényeseket.

Az igazgatósági jelentésből kiemeljük a következőket: 
Az 1912-ik év zavartalanul, serény munkában folyt le. A nyári 
hónapok kivételével a bányák elegendő munkással voltak ellátva. 
A szénpiacon az egész éven át nagy élénkség uralkodott. Az 
államvasutak igazgatóságának erélyes és céltudatos intézkedé­
sei következtében a termékek elszállításában semmi akadály 
sem volt. Ezen kedvező körülmények egybehatásának köszönik, 
hogy az 1912. évre kitűzött programmot végrehajtani és a 
termeléseket fokozni tudták. A bányák össztermelése a lefolyt 
évben 23,309.928 métermázsát tett, 1,174 325 métermázsával 
többet, mint az előző évben. Ebben a többlettermelésben részt 
vettek’ a nógrádmegyei, de kiváltképen a zsilvölgyi bányák. 
A Salgótarján melletti Somlyó bánya tekintetében a várako­
zások mindenben megvalósultak. Ezzel karöltve fog haladni a 
nógrádmegyei többi bányákról való gondoskodás, hogy ezek is 
rósztvegyenek az ország emelkedő szénszüksógletenek fokozott 
módon való fedezésében. A többlettermelés túlnyomó részét a 
zsilvölgyi bányák adták. Az ezekben a bányákban az utolso 
években eszközölt nagy beruházások fokonkint érlelődnek. A 
vulkáni kettős akna, melyet a modern technika minden vívmá­
nyával teljesen fölszereltek, ez év folyamán már nagyobb akciót 
fog kifejteni és a termelés további emeléséhez az eddiginél 
nagyobb mértékben hozzájárulni. A legnagyobb figyelmet for­
dítják az összes zsilvölgyi bányákra, melyeknek úgy bizton­
sága, mint termelőképességének fokozása érdekében az elmúlt 
évben is messzeható intézkedéseket tettek. Az élénk kereslet 
emelőleg hatott a szénárakra, emelkedő irányban haladnak 
azonban a termelési költségek is. Az élelmi cikkeknek drágu­
lása maga után vonja a munkabérek fokozását. Ezek es a 
bányászati segédanyagok árainak emelkedése a termelési koitsé- 
geknek nagymértékben való fokozását eredményezik. A termé­
kek túlnyomó része többnyire évekre szóló szerződések alapjan 
el van adva. Az ipar folyton emelkedő szükséglete biztosítja 
a szerződések által még le nem kötött résznek és tobblettei- 
melésnek megfelelő árban való eladását. A Társulat vezetese 
alatt álló Esztergom-szászván kőszenbanya részvénytársaság 
a múlt évben jó eredménynyel dolgozott. A Felső-zsilvolgyi 
kőszónbánya társulat is nyereséggel vonta meg múlt évi mér­
legét. A Nyugatmagyarországi kőszénbánya részvénytársaságot 
illetőleg jelentik, hogy a privigye—nyitrabányai vasútnak meg­
nyitását a legközelebbi napokra tervezik. Ennek a társaságnak

igazgatósága mindent megtett, hogy a nevezett vasútnak 
üzembehelyezésétől kezdve a termelt szén azonnal a piacra 
kerüljön.

A társulat összjövedelme az összes üzleti kiadásoknak 
levonása után 6,887 157 korona 54 fillér, melyből a 488.157 K 
99 fillér összegben már kifizetett közadók levonása után, mint 
tiszta nyereség 6,398.999 korona 55 fillér áll a közgyűlés ren­
delkezésére. Az igazgatóság indítványozza, hogy ebből a tiszta 
nyereségből az értékcsökkenési tartalékalap javára 1,100.000 
korona, a rendes tartalékalap javára 300.000 korona, igazgató­
ság és tisztviselők jutalékára 509.899 korona 95 fillér, a tiszt­
viselői nyugdíjalapra 50.000 korona, a munkástársládák javára 
150.000 korona, osztalékul részvényenkint 38 korona, összesen 
4,180.000 korona fordittassék, a megmaradó lt 9.099 korona 60 
fillért, az 1911-ik évről áthozott 875.771 korona 93 fillérrel 
együtt összesen 984.871 korna 53 fillér az 1913. év uj számlája 
javára vitessék át.

A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul vette, 
a fölmentvónyt megadta, mire a közgyűlés véget ért.

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank zárszámadása.
A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank igazgatósága báró 
Madarassy-Beck Miksa elnöklete alatt tartott ülésében meg­
állapította a bank 1912. évi zárszámadását. A megállapított 
mérleg- és veszteség-számla az 1911. évről áthozott 476.328.41 
korona betudásával 7,926.484.05 korona nrutto-nyereséget. és az 
összes költségek, adók és leírások után 4,861.261.39 K tiszta 
nyereséget mutat az előző évi 4,710.850 32 K szemben, ami 
150,411.07 nyereségtöbbletet jelent.

Az igazgatóság elhatározta, hogy a március hó 11-én 
tartandó közgyűlésnek javasolni fogja, hogy minden 400 korona 
névértékű részvény után épp úgy, mint tavaly 30 korona, azaz 
70/0V2 osztalékot fizessen, ezenfelül a tartalékalapot, a külön 
tartalék mérlegszerű 71.996.27 koronával való gyarapításán 
felül 250.000 koronával és a nyugdíjalapot 50.000 koronával 
emelje. Ezeknek az előterjesztéseknek elfogadása esetén az 
igazgatósági tantiemek levonása után a folyó üzletévre elő- 
vitelként 622.768 K 09 f. marad, a tavalyi 476.328 kor. 41 fill, 
szemben.

Mint fentiekből látható, a Magyar Leszámítoló és Pénz­
váltó Bank az elmúlt üzletévet a tavalyinál nagyobb nyere­
séggel zárta; az emelkedés ugyan nem lényeges, mindazáltal 
az intézet óvatos mérlegelési elvei szemmel tartásával meg­
említést érdemel, mivel ezen eredményt a bank közismert 
kedvezőtlen gazdasági viszonyok között érte el.

A mérleg, valamint a nyereség- és veszteség-számla 
részletes adatai a következők :

Mérlegszámla. Vagyon: Pénztárkészlet 5681.165 K 89 í. 
(+ 1,780.406.31 K.) Értékpapírkószlet: 18,499.863.58 korona
(+ 7,672.709.12 K.) Záloglevélbiztositéki alap: 5,772 375 K 
(— 54,465 K.) Községi kötvény külön biztosóki alap : 3,120.000 K 
(+ 54.958.40 K.) Nyugdíjalap értékpapírjai: 3,575.592 K 77 f. 
(4- 461 000 K.) Nyugdíjalap ingatlanszámlája : 550.000 K. Zálog- 
levélkészlet: 13,744 980 88 K (-j- 4,147.247.01 K) Külföldi vál­
tók és pénzek: 2,123.043.44 K (+ 1,524.678.41 K.) Váltótárca: 
60,566.905.23 K (— 381.184.35 K.) Lombardelőlegek : 43,633.103 75 
(— 8,169.030.76 K.) Társasvállalati befizetések : 8,287.673.99 K

E565.214.19 K) Különféle adósok: 74,878.002.61 korona 
7,106.263.96 K.) Zálogleveles jelzálogkölcsönök 110,193.827.05 
6,456.751.30 K) Községi kölcsönök: 11.214 567 K 42 f. 

_ 3.565 664.77 K.) A budapesti közraktárak befizetett bér­
átalánya : 7,470.180.28 K. Az áruosztály bizományelőleg és raktár- 
üzletében igénybevett összegek 23,383.190.40 ( 2,947,49o.81 K)
Ingatlanszámla: 2,250.000 K. Fiókok felszerelési szamlaja. 
98.500 (— 57.200) K.Összesen : 393,073 272.29 K (+ 22,724.480.72) 
Teher: Részvénytőke 50.000.000 K. Tartalékalap: 9,896011 75 
(+ 250.000 K.) Külön tartalékalap : 2,120.789 99 (+ 71,966 27 IQ 
Budapesti közraktárak törlesztési „számlája: 1,615 689.42 K 
(4- 94,548 54 K.) Nyugdíjalap: 4,671913.74 (+ 301.920.38 K) 
Elfogadványszámla: 32,039.962.80 K (-{- 12,377.706.62 K.) Be­
tétek takarékkönyvecskékre,, csekk- és folyószámlán, pénztár­
jegyek és különféle hitelezők : 164,229 833 52 (-j- 4,083.057.24 K) 
Jelzálogadósok ideiglenes követelései 1,709.189.25 (—4,717.678.97 
K) Forgalomban levő 4 százalékos és 4 és fél százalékos zálog­
levelek : 110,615 811.43 K (+ 6,522.949 57 K.) 4 es fél százalé­
kos községi kötvények: 11,312.800 (+3,589.600 IC) Nyereség a 
múlt évről áthozott 476 328.41 koronával együtt. 4,861.261 39 
(+ 150.411 K 07 f.) Összesen 393,073 272 29 (+ 22,724 480.42 
korona.)

Nyereség- és vesztes ég számla. Tartozik: Tiszti fizetések és 
drágasági pótlékok: 1,500.165.95 K (+ 151.084.55 K) Költség­
számla: 822.701.63 (+ 39 489 K 51 f.) Behajthatatlan követe-
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lések leírása: 234.6S4 K 62 f. (+ 130.805.51 K.) Leírás a fel- 
szerelési számlán: 10 375 24 K (- 466 84 K) Adószámla 
497.295.22 (+ 34.288 04 K) Nyereség az 1911 évről áthozott 
476 32841 koronával együtt 4,861.261.39 K (+ 150 411.07 K) 
Összesen • 7,926.484.05 (+ 499.611 84 K.) Követel: Nyeresegat- 
hozat az 1911. évről : 476.328.41 (+ 110.697.16 K) Kamat­
számla : 4,467 627 70 (+ 726 601.32 K.) Jutalék és bizomany: 
986.918.83 (+ 194.834.51 K.) Nyereség tarsasvállalatotoál az 
értékpapír és értékbizomenyüzletben : 39 043 »6 (— 586.3.0 72 K)
1\ vereség külföldi váltokon es pénzeken : 66,190 92 (—11 82<.63 
K.) Nyereség a fiókosztályoknál 406 334 (+ 3.239.26 K.) 
delem különféle vállalatoknál: 170.178.16 K (+
Nveresé" a jelzálog- és községi kölcsönüzletben : 790.0do 17 k. 
(+17.290 58 K) Házjövedelem: 119 743.28 (+ 8 509.97 K) 
Nyereség a budapesti közraktáraknál: 404.084.22 (+ 7.926 01 
K.) Összesen : 7,926.484 05 (-}- 499.611.84 K.)

A Magyar bank és kereskedelmi r.-t. zárszámadása. A 
Magyar bank és kereskedelmi részvénytársaság igazgatósaga 
február 19-én tartott ülésén állapította meg az 1912 üzlet évre 
vonatkozó zárószámadásokat, melyeknek részletes adatait alabb 
közöljük. Az 1912. üzletóv összes bruttó nyeresége az előző évi 
á-hozatta! együtt 12,286.755 K (az 19 U. évhez képest+892 825).
E nyereségből levonandók : feiügyelőbizottsági és végrehajtó­
bizottsági dijak, igazgatók, tisztviselők és egyéb alkalmazottak 
fizetései címén 1,552.017 K (+254.005 K), üzleti, üzemi és 
egyéb költségek, valamint szerződésszerű végkielégítések címén 
2,211.195 K (+1,060.982 K), további értékcsökkenési taralók- 
számlán és kétes követelésekből való leírások címén 402.6o9 
K (+71.197 K), adók és illetékek címén 353.281 K úgy, hogy 
a mérleg tiszta nyereségegyenlete 7,767.623 K (az előző évi 
8.156.60« K-val szemben, tehát — 388.886 K). A részletes záró­
számadási adatok a következők : ^

Mérlegszámla: Vagyon: Pénztári készletek 3.985.104 K 
(1911. évben: 4,018.805 K). Váltók és devizák 83,205.500 K 
(61,364.118 K). Értékpapírok 20,324.342 K . (29,458.168 K). 
Affiliált vállalatok részvényei 13,944.790 K. Intézeti házak 
5,572.956 K (5,384.641 K). Üzemi ingatlanok és berendezések 
2,799 159 K (2,404 207 K). Előlegek értékpapirokrá, árukra és 
report 50,97i 585 K (64,734.783 K) Árukészlet 2,101.505 K 
1,374.020 K) Befizetések szindikátusokba 8,390.124K(12,968 245K). 
Községi és közkölcsönök 11,568.009 K Adósok 87.944.442 K 
(69,934.797 K). Összesen 290,807.516 K (251,641.785 K). Teher: 
Részvénytőke r 60,000.000 K. Tartalékalap 35,500.000 + 
(34,500.000 K). Értékcsökkenési tartalék 869.798 K (701.530 K). 
Nyugdíjalap 2,696.856 K (2,205.780 K). Forgalomban levő elio- 
gadványok 11,570.000 K (5,974.000 K). Intézvények 13,095.300 K 
(10,598.867 K). Fel nem vett osztalék 662 K (1284 K). Átmeneti 
tételek 149.485 K (41.668 K). Betétek (közhatóságok betétei 
20,937.534 K takarékbetétkönyvekre és folyószámlában 56,206-506 
K), együtt 77,144.040 K (56,329.426 K). Hitelezők 82,013.752 K 
(73,132 621 K) Tiszta nyereségegyenleg 7,767.623 K (8,156 609 
K). Összesen 290.807.516~ K (251,641785 K).

Eredményszámla. Kiadás : Költségek (felügyelő- és végre­
hajtóbizottsági dijak, igazgatók, tisztviselők és egyéb alkal­
mazottak fizetése és lakáspénzilletménye 1,552.017 K, üzleti, 
üzemi s egvéb költségek és szerződésszerű végkielégítések 
2,211.195 K), együtt 3,763 212 K (2,448 226 K). Leírások érték- 
csökkenési tartalékszámlára és kétes követelésekből 402.639 K 
(331.442 K) Adók 353.281 K (457.653 K). Nyereségegyenleg 
7,767.623 K (Ő 156.609 K) Összesen 12,286.755 K (11,393.930 K). 
Jövedelem: Nyereségáthozat 700.073 K (591 242 K) Kamatjö­
vedelem 7,280.965 K (6,384.984 K). Nyereségek és jutalékok 
4,082+26 K (4.158.231 IC). Házbérjövedelmek 223.491 K (259.473 
K). Összesen 12,286.755 K (11,393.930 K).

A bank igazgatósága azt a határozatot hozta, hogy a 
március hó 15-ere egybehívandó közgyűlésnek csupán 9 szá­
zalékos, azaz részvényenkint 3ti korona, vagyis összesen 
5,400 000 korona osztalék kifizetését fogja indítványozni. 
Ezzel szemben a tartalékalapnak a teljes tavalyi dotációval 
(1 millió koronával) 36 és fel millió koronára való felemelését 
és a nyereségátvitelnek 260.794 koronával magasabb összegben, 
960 867 koronában való megszabását fogja javaslatba hozni, 
minthogy az igazgatóság súlyt helyez arra, hogy a most meg­
állapítandó osztalék a kedvezőtlen külpolitikai és üzleti 
viszonyok nem remélt további fennállása esetében is hosszabb 
időre biztosítottnak legyen tekinthető.

A Magyar Általános Takarékpénztár R.-T. zárszámadása- 
A Magyar Általános Takarékpénztár r.-t igazgatósága legutóbb 
tartott ülésén állapította meg az 1912-iki üzletév mérlegét. A 
közzétett adatokból megállapítható, hogy a lefolyt év súlyos 
gazdasági viszonyai dacára is az iutézet tovább haladt az erő- 
eljes fejlődés utján, ami különben majdnem minden üzletév

mérlege után kétségtelenül megállapítható. Mindenekelőtt azt 
kell kiemelnünk, hogy az intézet a múlt ev eleje n emelte te 
alaptőkéjét 25 millióról 32 millióra tehát az 191-.. évi merleg 
már a fölemelt tőke eredményéről számol be. Az elmúlt uzletev 
bruttó haszna 7-1 millió (19Li-beu 5 65 millió K) volt, melyből 
az összes kamatok költsége es adok levonása után 3-3 millió 
K tiszta nyereség mutatkozik az 1911. évi 2;b5 millió K-val 
szemben. Ez az eredmény mindeneke őtt teljesen igazolja a 
tőkeemelés szükségét, mert nyilvánvaló, hogy a tapasztalt 
súlyos gazdasági viszonyok mellett is kenes volt az intézet az 
1911-ikt jövedelmezőség színvonalán tartani tőkéjét, annak 
dacára, hogv az adott helyzetben köteles óvatossággal es előre­
látással tartózkodott akár tevékenysegi korenek kitelj esetesé­
től. akár pedig olyan nagyobb kötelezettsegek vállalásától, 
amelyek immobilizációra vezethettek volna.

A fontosabb üzletágaknak a tavalyi szamokkal szembe­
állított adatai a a következők: Váltóleszámítolás 267,04- 8<9 
1911-ben 259,670.840) Előleg értékpapírokra 26 990594
(30,094.754). Óvadékok es adóhitelek 1<,879.813 (16,294.-3+ 
Betétállomány 58,210.670 (57,253 548). Váltotárca 49,045 978 
Í49 660 302). Törleszt, jelzálogkölcsönök 101,476.91d ^9U,í4-z.ö-í). 
Záloglevelek forgalomban 101,476.800 (90,729 400). Pénztarlorga- 
lom 1991,632 093 (1802,189.070). összforgalom 66o2 millió
952 012 (5676,327.083.)

A mérleg a következő számadatokat tartalmazza . Vagyon. 
Pénztárszámla 1,168.695 58 K, váltószámla. 48,777,967-46 K, 
hitelegyleti váltószámla 268 010.67 K, záloglevelbiztosi-
téki alap értékpapírjai 5,033.232*50 K, a nyugdíjpénztár ertek- 
papiriai 824 267 K, a «Kronberger Lipót segélyalap» értek- 
papírjai 49 920 K, saját értékpapirkészlet 4,330.677 31 K, saját 
záloglevél-készlet 3,210 376 korona előlegek értékpapírokra 
26 990 595-46 korona adósok óvadékokért és adóhitelekért 
17 379 613 28 K, jelzálogilag fedezett folyószámlái adósok 
3 458 339 K 75 fill, jelzálogkölcsönök záloglevelekben 101 
millió 476 913-71 K, intézeti házak (József-tér 13. és 14. sz.) 
2 212 403 20 K, betétek giro-számlán és pénzintézeteknél 
2^65 139-64 K, különféle adósok 8,284.663-28 K, átmeneti tóte- 
2004 289-90 K a központ és fiókok berendezése tökéletesen 
leírva. Összesén 228,675.296-76 E. — Teher. Részvénytőke 
32 000.000 K, tartalékalaptöke 6,150.000 K, hivatalnokok nyug­
díjpénztára 824 393-17 K, «Kronberger Lipót segélyalap» 
51.937 K, betétek 58 millió 210.670.09 K, különféle hitelezők 
és" átmeneti tételek 11,162.998-20 korona, ^ hitelegyleti biz­
tosítéki számla 33.665 korona, alapítók számlája 446 korona 
35 fillér fel nem vett részvény- és alapitói elismervén 
osztalékok 1650 K beváltandó záloglevél-szelvények 27 993 K 
adóhitelek 8,311 000 K, forgalomban levő záloglevelek 101,476.800 
K, forgalomban levő kisorsolt záloglevelek 1,340.000 K leszá­
molt kölcsönökből még nem folyósított összegek 2,020.587 K, 
35 f. jelzálog-adósok előre fizetett törlesztési részletei 
3,830.621-11 K, "tiszta nyereség 3,132.515 49 K. Összesen 228 
millió' 675.296 K 76 fillér. ...........................

Az igazgatóság a március 5-ére egybehívandó közgyűlés­
nek javasolni fogja, hogy a tartalékalap az alapszabály szerű 
154,100 korona 06 fillér helyett 350.000 koronával javadalmaz- 
tassék, ami által a tartalékalap 6,500.000 koronára emelkedik; 
hogy a részvéngszelvények 37 koronával — 7.40°/o (úgy mint 
tavaly) és még a forgalomban levő 1GO0 darab alapitói elis­
mervény szelvénye pedig 31 koronával váltassák be.

HIVATALOS RÉSZ.
A Magántisztviselők Országos Szövetségének 

hivatalos jelentése.
A Szövetségnek az a célja, hogy mindenhol és minden­

kivel szemben megvédje tagjainak anyagi és erkölcsi érdekeit. 
A Szövetség az a fórum, amely törvényhozással, testületekkel, 
magánemberekkel szemben képviseli a magántisztviselőket, 
kezdeményezője és vezetője a magántisztviselők minden moz­
galmának, akár az összesség, akár csak. az egyes szakmák 
csoportok érdekének szolgáljanak.

Az állásközvetítő iroda jelentése.
Az állásközvetítő irodánál bejelentett és lapunk zártáig 

be nem töltött állások a következők :
1268. Saldacontistát, ki magyar-német, gyors gépiró, keres 

fővárosi cég.
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1262. Könyvelőt, magyar-német levelezőt keres a fűszer 
szakmából vidéki cég.

1268. Magyar-német gyors gépirónőt keres előkelő vidéki 
részvénytársaság

127 L. Saldacontistát, ki magyar-német gyors gépiró, keres 
fővárosi cég.

Az állásokról a Magántisztviselők Országos Szövetsége 
állásközvetítő irodája (VI., Eötvös-u. 44, II. 191 készséggel ad 
felvilágosítást, ha a beiktatási számra hivatkozás történik.

Postabefizetési lapokat küldtek:
Rigler József Ede r.-t 5000 drb.
Kalmár Nándor 538 „
Fóliák Károly és társa cég 198 „
Eckenberg Testvérek cég 608 „

A Magántisztviselők Országos Nyugdijegyesüle- 
tének hivatalos jelentése.

Irodahelyiség: V., Báthory-utca 5. (Saját ház.) 
Hivatalos órák: 

d. e. 9—1-ig, d. u. 4—7-ig.

Gusztáv Budapest, Mosánszky Béla Bárt,fa, Fóliák Zsigmond 
Bárza, Dunst János Ruszkicza, Skultéty Ede Igló, Borza Gregor 
Buda, Neugebauer József Nagyszeben, Halász Ferenc Paks, 
Luka Lajos Budapest, Bach János Budapest, Szauter Gvulá 
Győr. J

Összesen 78 munkaképtelen tagot, évi 82 347 50 K járadék­
kal látunk el.
1913. évben megszavazott özvegyi járadékok, 360 K-tól 1600 K-ig 

terjedő évi összegben :
Özv. Kormos Árminná Budapest, özv. Salamon Adolfné 

Szeged, özv. Molnár-Varga Ödönné Fiume, özv. Szüts Károlynó 
Budapest, özv. Havié Emilné Brád, özv. Rosenfeld Edéné 
Budapest, özv. Fock Henrikné Budapest, özv. Komjáti Mónié 
Budapest, özv. Gemeter Józsefné Budapest, özv. Posewitz 
Kornélné Budapest, özv. Csetényi Lajosné N.-Károly, özv. 
Engel Lajosné Szeged, özv. Patzier Andorné, özv. Schummersch 
Jánosnó Lippa, özv. Dutkav Istvánná Gyula, özv. Domniansitz 
Mártonná Brád.

Összesen 73 özvegyet évi 65004 K járadékkal látunk el.
Az egyesület vagyona 10 millió, mely 6.484,300.— 

K. n. é. 4—5°/o-os záloglevélből s egyéb óvadékképes 
kamatozó kötvényből, valamint négy élénk útvonalon fekvő 
nagy bérpalotából áll.

Az egyesület fejlődéséről a következő néhány adat nyújt 
táj ékoztatást,:

Újabban belépésre jelentkezett:
Virgil Crisan pénzintézeti főkönyvelő, Szabó Gyula 

főkönyvelő, Bchn Pál pénzint. igazgató, Farkas Mór pénzint. 
főkönyvelő, Krasznai Károly pénzint. könyvelő, Schultz Emma 
pénzint. pénztárnok, Fedovánies András pénzint. alkalmazott, 
Hajóssy István egyházmegyeialkaim., Csillag Ferenc hivatalnok, 
Goldschein Jenő r.-t. pénztárnok, Weisz Andor r.-t. tisztviselő, 
Lichtmann Aladár r.-t. tisztviselő, Almás! Lipót r.-t. tisztviselő, 
Kovács Matild r.-t. tisztviselő, Hack Rudolf tisztviselő, 
Molnár István pénzint. igazgató, Kráhm György Aladár iroda­
tiszt Somló József pénzint. főkönyv., Fejér József könyvelő, 
ifj i Lászlói! János pénzint. alkalm, Edelstein Aladár r.-t. 
alkalmazott.

Újabban jegyzett adományok:
Belvárosi takarékpénztár........................................ .
Egyesült fővárosi takarékpénztár..........................
Somorjai első takarékpénztár....................................
Bankegyesület r.-t. .........................................................
Sáros vármegyei takarékpénztár r.-t. pártoló tag . 
Rábaközi takarékpénztár r.-t. „ „
Kőrösbánya és vidéke r.-t. „ „
Mezőtúri központi takarékpénztár r.-t. „ „
Kassai takarékegylet m. sz..........................................
Gyulafehérvári takarékpénztár r.-t:.....................
Bátaszéki takarékpénztár r.-t.......................................
Izsáki népbank r.-t..........................................................
Pécsváradi takarékpénztár r.-t....................................
Gervai Gerzson koszorúmegváltás ....................
Dunaföldvári járási takarék- és hitelbank . . .
Közgazdasági bank r.-t..................................................
Mezőtelegdi takarékpénztár r.-t...................................
Haasz Mór koszorúmegváltás ......
Egyesült parkettgyárak tisztviselői koszorú megvált 
Károlyi Pál és gyűjtése gyógysegély-alap . . .
Baumgarten Zsigmond „ „ • • •
Karaffy Ernő „ » • • •
Benkovits Imre „ » • • •
Lugos Hugó „ n ■ • •
Frühof Zsigmond „ „ • • •

1000.— 
100.— 
30 — 
30 — 
25 — 
25.— 
25 — 
25.— 
25.— 
20.— 
20.- 
20.— 
10.— 
20 — 
20.— 
20 — 

10.— 
lO- 
lO.— 
24.- 
10.— 
3.— 
1.— 
1.— 
1.—

K

Az Erzsébet kir. özv. és árvasegélyalap javára:
Nagymartom takarékpénztár.............................................
Spánitz Rezső........................................................................
Jakubovich Kornél.............................................................
Debreceni leszámoló bank m. sz.......................................

K

1913. évben megszavazott munkaképtelenségi járadékok, 378 K-tól 
2900 K-ig terjedő évi összegben:

Faragó Kázmér Vámfalu, Bonin István Budapest, Jánky 
István Verespatak, Lehoczky Samu Dobsina, Schwörer József 
Budapest, Holtai Sándor Szilágysomlyó, Patzier Andor Alsó- 
Szalánk, Fikker Zoltán Muszári, Grass Lőrinc Bárza, Újhelyi 
Manó Budapest, Dessauer Miksa Budapest, Brüll Jakab Nagy- 
födémes, Haber Károly Brád, Nagy István Budapest, Pollák

Év
Taglét­

szám Storno 
figyelembe 

vételével

Biztosított
összeg

Díj-
tartalék

Külön
tartalék Vagyon

1894
598 rendes 
tag, 4 ala­

pító tag
1.294,080-— 73,205-62 18,697-66 91.903-28

1912

8344 rendes 
tag, 82 ala­
pító tag, 69 
pártoló tag

7.190,261.—
Ca 81/2

744,499-48 10 millió

Figyelmeztetés.
A Magántisztviselők Országos Nyugdíj-Egyesülete tag­

sági igazolványokat csakis hiteles okmányok alapján állíthat 
ki. Akik tehát a felvételi levélben előirt okmányokat eddig be 
nem küldték, szíveskedjenek ezt saját érdekükben mielőbb 
megtenni.

Családi változások (nősülés, gyermekszaporodás stb.), 
cim- és egyéb változások szintén haladéktalanul bejelenten- 
dőK. A nősülést igazoló hiteles okmány: a házassági anya­
könyvi kivonat, illetve esketési bizonyítvány; névmagyarosí­
tásoknál a belügyminiszteri engedély igazolása szükséges.

Más változásoknál okmány nem keli.
A következő egyesületi tagok levelei a címváltozásnak 

elmulasztott bejelentése folytán kézbesithetlenül érkeztek 
vissza. Felkérjük az illetőket, avagy esetleg azokat, akik alant 
nevezettek hollétéről tudomással bírnak, hogy tartózkodási 
helyüket velünk közölni szíveskedjenek. Az ismeretlen tartóz­
kodási helyen levők névsora:

Berger Anna, ezelőtt Budapest; Fischhof Dávid, ezelőtt 
Resica; Fradi ,Dezső, ezelőtt Nagybecskerek; Hegel Dezső, 
ezelőtt Zichy Árpád - puszta ; Koneczny Ferenc, ezelőtt Ruda ; 
Sós János, ezelőtt Rétság ; Schubert Róbert, ezelőtt Brád ; Böhm 
Béla, ezelőtt Mórágy; Érti Ferenc, ezelőtt Budapest; Fuss 
György, ezelőtt Muszári; Gécsi Gergely János, ezelőtt Valeáar- 
szului; Grosz Armin, ezelőtt Ruda; Knébel Károly, ezelőtt 
Ruda; Kotschy Ede, ezelőtt Nadrág; dr. Luksch Ernő, 
ezelőtt Budapest; Marcziniák Gyula, ezelőtt Sárospatak ; 
Stanisovszky József, ezelőtt Pécs; Szántó Béla, ezelőtt Nagy- 
kikinda ; Veres Ede, ezelőtt Valeamori ; Deutsch Győző, ezelőtt 
Budapest; Meskó Illés, ezelőtt Budapest; Fabini Gyula, ezelőtt 
Kispest; Missuray László, ezelőtt Nagyvárad ; Regius Frigyes, 
ezelőtt Fehértemplom ; Schmör Oszkár, ezelőtt Korompa ; Herz 
Lázár, ezelőtt Arad; Holecskó Károly, ezelőtt Fekete Lehota; 
Budik Margit, ezelőtt Nagyvárad; Cinla Edmund, ezelőtt 
Valeamori; Ellrichs Károly, ezelőtt Tuzla ; Kiss Mihály, ezelőtt 
Valeamori; Kovács Lajos, ezelőtt Makó; Schwarcz Ármin, 
ezelőtt Miskolc ; Salvetter Eugenia, ezelőtt Budapest; Szabady 
Sándor, ezelőtt Bárza; Skuta Emil, ezelőtt Bárza; Popovits 
Simon, ezelőtt Valearszului.

Felelős szerkesztő :
p. fialas Árpád.

Főmunkatárs:
Oelléri Adolf.
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Cíereben SSéla
Budapest, VI., Amdrássy-űt 1»

Magyar Fém- és Lámpaárugyár R.-T.
Budapest-Kőbánya.

Ezredéves 
orsz. kiállítás :

díszoklevél.

Petróleum-lámpák! 
Légszesz- és villamos- 

- csillárok =
a legegyszerűbb kiviteltől a legpazarabbig.

Stilszefti újdonságok! Fém- és diszmüUrgyak
,,Optimus“ szabad. kézi tüzoltókészülék, kezdő 
tűzesetnél biztos hatású oltószer. A budapesti 
és bécsi tiizoltóparancsnokság által approbálva.

Raktárak Budapesten:
II., Szilágyi Dezső-tór 3. VII., Erzsébet-körut 19. 
V., Erzsébet-tér 16. Vili., Üllői-ut 2. sz.

a Kálvin-tér sarkán.
Pozsony, Lőrinckapn-utca.

Kolozsvár, Mátyás király-tér. Debrecen, Piac-utca.

MAGYAR JELZALOG-HITELBANK. 
HIRDETMÉNY.

A Magyar Jelzálog-Hitelbank t. c. részvényesei az 1913. évi 
március hó 13-án déli 12 órakor a bank helyiségeiben (V., Nádor­
utca 7.) tartandó

XLIV-ik rendes közgyűlésére
ezennel tisztelettel meghivatnak

NAPIREND:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1912. 

üzletévről.
2. Az 1912. évi mérleg megállapítása és a felmentvény megadása.
3. Határozathozatal a tiszta nyereség hováforditása iránt.
4. Választás az igazgatóságba.

A részvények letehetők:
Budapesten : a bank főpénztáránál (V., Nádor-utca 7. sz.) és 

a Magyar leszámítoló- és pénzváltóbanknál; Bécsben: az Union- 
Banknál; Párisban : a Société Générale pour favoriser le développement 
du Commerce et de l'Industrie en France cimü banknál.

Alapszabályok kivonata : Az igazgatóság.
23. §. 20 részvény tulajdona egy szavazatra jogosít.
2-1 ■■■ llészvényesek, kik szavazó jogukkal élni akarnak, kötelesük a 

közgyü'és összeillése előtt^ legalább 8 nappal részvényeiket téritvény mellett 
letéteményezni a letéteményezés a bank pénztáránál, vagy más a hírlapokban 
kijelölt helyeken eszközlendö.

25. §. A szavazó jog személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolható. 
Meghatalmazás csak részvényesnek adható. Testületek, intézetek és kereskedelmi 
cégek, továbbá nők és kiskorúak a közgyűlésen törvényes képviselőjük által 
vehetnek részt, ha azok különben részvényesek nem volnának is.

Azoknak, kik szavazó jogukat igazolták, a részvények 
és az utánuk járó szavazatok számának megjelölésével ellátott igazoló 
jegyek adatnak ki. A részvények a részvényes által sajátkezüleg alá­
írandó jegyzékbe, számszerű sorrendben és pedig a Magyar jelzálog­
hitelbanknál egy, minden egyéb letéthelyen két példányban bejegy­
zendők. A letevő a letett részvényekről téritvényt nyer és a részvények 
annak idején a közgyűlés megtartása után, csakis ezen téritvény vissza­
adása mellett fognak neki kiszolgáltatni, (Utánnyomás nem dijaztatik.)

MEGHÍVÁS
a Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank

1913. évi március hó li-én délelőtt IIV2 órakor saját 
helyiségeiben (V., Dorottya-utca 6. sz.) tartandó

XLIII. rendes közgyűlésére,
NAPIREND:

1. Az igazgatóság jelentése az 1912. üzletévről.
2. Az I9l2-iki számadás és mérleg előterjesztése 

és az igazgatóságnak a nyereség felosztására vonat­
kozó indítványa.

3. A felügyelő-bizottság jelentése az igazgatóság 
által előterjesztett évi számadás és mérlegről valamint 
a nyereség felosztását illetőleg tett indítványok meg­
vizsgálásáról.

4. Ezen tárgyak és az igazgatóság és felügyelő­
bizottság részére adandó felmentvény feletti határozat.

5. Felügyelőbizottság választása.
Azon részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni 

kívánnak, felhivatnak, hogy az alapszabályok 17. §-a értelmében 
részvényeiket, a még le nem járt szelvényekkel együtt, leg­
később folyó évi március hó 8-ig a következő helyek valamelyikén 
letétemónyezzék: Budapesten: a bank központi pénztáránál 
(V, Dorottya-utca 6.), Fiúméban: a bank fiókosztályánál (Vida 
del Lido 7.), Kassán: a bank fiókosztályánál (Fő-ut 11. sz.), 
Kolozsvárott: a bank fiókosztályánál (Mátyás király-tér), Pozsony­
ban : a bank fiókosztályánál (Fő-tér), Wienben: a K. k. priv. 
Österreichische Landerbanknál (I., Hohenstaufengasse 1.).

A megvizsgált mérleg és az erre vonatkozó felügyelő- 
bizottsági jelentés nyolc nappal a közgyűlés előtt a társaság 
helyiségeiben a t. részvényesek rendelkezésére áll.

Budapesten, 1913. évi február hó 20-án.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) Az Igazgatóság.

Nymatett ifi. Kellner Ern« könyvnyomdájában Budapest, V, Oláky-ntea 10.


